O plano projetivo orientado

O plano projetivo orientado T? consiste de pontos, retas, e uma relacio ternaria entre

eles:

Pontos: triplas [w, z,y] exceto [0, 0, 0]
sendo que [w', 2, y'] e [W", 2", y"]

sa0 0 mesmo ponto se e somente se
existe a > 0 tal que

w' =aw', 2" =ax’ ey’ = ay'.

Retas: triplas (W, X', )) exceto (0,0, 0)
sendo que W', X7, V") e (W" X" V")
sao a mesma reta se e somente se

existe a > 0 tal que

W' =aW, X'=aX e)" =a).

Posicao ponto-reta:
(w,z,yl o W, X,Y) =sgnWuw + Xz + Yy)

Toda a geometria projetiva orientada segue destas definicoes.




Modelo esférico - ponto

(w, z,y)
\/w2 + 22 + 12

w,x,y] <
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Modelo esférico - reta

(W, X)) < circulo perpendicular a (W, X))
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Modelo estérico - reta por dois pontos




Modelo estérico - reta por dois pontos

Dados pontos p1 = [w1, 71, y1] € pa = [wa, T2, o], a reta py junta pa &
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Modelo esférico - encontro de duas retas




Modelo esférico - encontro de duas retas

Dadas duas retas Ry = (Wy, X1, V1) e Ry = (Ws, X3, ), 0 ponto Ry encon-
X1 Wi W Wi X

tra Ry é
y N +
X2 yQ WQ yg W2 XQ ]
= [ X1 Vo — V1, ViWs — oWy, Wi Ay — Wh A |

RiNRy = [+'




Correspondencia entre modelos




Segmentos

Sejam

P = [wlaxlayl]

P2 = [w2, Z2, Z/z]

O segmento pips é 0 conjunto de pontos

S(p1,p2) = { [ awr + Pws, axy + Bxy, ayn+Py2] | @, >0 N a+8>0}




Segmentos nos modelos esférico e chato
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Segmentos - Propriedades
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Os pontos p; e py pertencem a S(py, po).

O segmento S(pg, p1) € idéntico ao segmento S(p1, pa).

Se p1 = py, 0 segmento S(py, po) tem apenas um ponto, {pi}.

Se p1 = —p2, 0 segmento S(p1, p2) nao esta definido.

Todos os pontos do segmento S(p1, p2) estdo todos sobre a reta py V po.

Se u e v pertencem ao segmento S(py, p2), entdo S(u, v) esta contido em
S(plapQ)-
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